

太钢采购中心

勇于创新持续提升环保管控水平

本报讯(通讯员 范键明)作为公司生产经营大宗原燃料采购保供的业务部门,近年来,太钢采购中心以习近平生态文明思想为统领,积极响应中国宝武集团号召,牢固树立绿色发展理念,坚持源头防治、标本兼治,以改善库区环境为重点,持续改进工作方法,提高库区环保管控水平。

该中心铬镍生铁库是半封闭库区,存放的镍生铁是散料,装卸车作业使用装载机,作业过程中荡起的粉尘较大,属于无组织排放,是采购中心环保管控的难点和重点。面对困

难,该中心主要领导多次到库区检查、调研,采购科室、管理科室和库区各方共同配合,拿出督促供应商改进脱模剂配方、库区装备雾炮、对主要储料区域进行钢结构封闭、加强日常清扫等一系列措施,取得明显成效。今年以来,采购中心再接再厉:一是加大清扫力度,在制造部的支持下配备一台小型吸尘车,每日对库区进行不间断清扫保洁;二是完善环保设施,对料格封闭区域加装塑料门帘,有效减少粉尘外逸,同时对库区降尘用的水管进行保温,确保一年四季全时能够打

水降尘;三是加强车辆清洁,在库区出入口建设两处洗车点,确保外出车辆的清洗保洁。通过多种措施的落实,库区粉尘外逸减少,环境大幅改观,取得良好效果。

为了彻底解决无组织排放问题,采购中心正在申请对库区未封闭的储料区域进行封闭改造,并引入干雾降尘系统;同时正在施工进行路面平整和排水系统建设。随着这些设备设施的装备到位,采购中心的环保管控水平将进一步提升,彻底把粉尘关在“笼子”里,打造出一个洁化、绿化、美化的库区。



近日,太钢尖山铁矿从检修方案、检修作业标准、安全措施、工器具等各环节做好全过程安全管控,确保年检项目安全高效完成。图为管理人员对球磨机更换衬板项目措施执行情况进行检查落实。梁立文 摄

产品质量是企业发展的根本

段建春

产品质量是企业生存和发展的根本,是企业发展的灵魂和竞争的核心。质量关系到企业的盈利,关系到企业的生存发展,更关系到企业的生死存亡。在产品质量就是企业生命的今天,产品质量已成为一个企业在市场中立足的根本保证。没有质量就没有市场、效益和发展。因此,质量是企业发展的核心要件之一。

产品质量关乎企业的生存和发展,提高产品质量,不但要求精益求精,而且必须要持之以恒。如今,“质量就是效益”“质量就是生命”等理念已深深地扎根于每个企业。“今天的质量”就是“明天的市场”,只有用合格的产品质量满足消费者的需求,才能不断扩大市场份额,创造出更好的经济效益和社会效益。

产品质量来源于过程控制质量,综合反映着员工的素质。无论是产品质量、服务质量,还是工作质量,归根结底取决于制造产品、提供服务、进行管理的人的素质高低。要生产出高质量的产品,需要我们大家的共同努力,不仅要严格遵守操作规程,而且对产品质量要认真负责,把好每道工序的质量关,加强对每一个关键点的质量控制。这样,我们的产品才会在激烈的市场竞争中脱颖而出,经受住考验,为企业高质量发展打下基础。

太钢焦化厂多举措确保带式输送机作业安全

本报讯(通讯员 胡国园)为深刻吸取近期行业内带式输送机事故教训,落实公司、厂带式输送机专项整治要求,太钢焦化厂煤备作业区以保护岗位职工安全、减少岗位职工劳动强度和改善现场环境为出发点,多措并举提升带式输送机安全管控水平。

一是学习讨论事故案例,提升职工安全意识。该作业区每周组织专业人员、班组长、岗位职工对带式输送机典型事故案例进行学习讨论,不断提升职工安全意识和防范意识。二是对标先进管理,提升现场本质化安全水平。该作业区认真组织对标学习梅钢“带式输送机专项整治典型做法和经验”,对作业区带式输送机进行不打折扣、不留死角的专项检查,并结合作业区实际制定“带式输送机技术进步、管理变革项目计划”14项,从项目立项、项目开工时间以及材料采购时间逐一严格把关,确保本质化安全改善治理项目快速实施。三是修订完善带式输送机隐患排查标准,对照标准全面排查治理,减少风险隐患。该作业区组织安全员、点检员对带式输送机区域场所、作业活动、设备设施运用LEC法、JSA法、FAME法进行专业危险辨识,完善日常操作、异常操作、紧急操作和检修作业活动危险辨识,并组织岗位职工学习,确保职工在不同情况下作业安全受控。四是规范作业标准,划出安全红线。在没有落实可靠切断皮带动力源、现场操作开关打到零位并挂牌、关闭安全拉绳等三道以上防线硬措施的情况下,不得对皮带机头轮、尾轮、坠轮进行清扫。

(上接第一版)太钢不锈钢热轧厂热轧作业区党支部书记陶华说,十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,深刻总结了过去成功的原因和将来怎样能够继续成功下去,全会推动全党进一步统一思想、更加坚定践行初心使命、在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、建设伟大工程,具有重大现实意义和深远的历史意义。4300中厚板建设工程正在有序进行,如火如荼。热轧厂人一边改造、一边生产、一边学习,为将来能够操作新设备、胜任新岗位、发挥新作用、创造新价值不断努力、不断奋斗,为热轧厂继续续写新的灿烂篇章积蓄能量。我们要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,用十九届六中全会精神指导自己的工作实践,不

断凝聚广大职工的磅礴力量,以完成全面预算目标为标准,实现旧厂区的完美收官,以全面提升职工知识水平、技术能力,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想!

“加强党的建设是国有企业的的光荣传统,也是国有企业的‘根’和‘魂’。”太钢东山矿党委书记、矿长田林凯说。这几年,东山矿能顺利通过国家安全文化建设示范企业复评,被评为山西省重污染天气重点行业绩效评价A级企业,入选山西省绿色矿山名录。今年又成为了太原市第一家复工复产的矿山企业,获得太原市冬季错峰生产豁免等成绩。今后东山矿要建设国际一流的高品质高效率冶金辅料产销基地,实现党的建设与生产经营建设的融合并进,跨越式发展,同样要用习近平新

时代中国特色社会主义思想武装头脑,学深悟透习总书记系列重要讲话精神,做好“结合”“转化”文章,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保在任何情况下都能始终保持政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

宝钢德盛不锈钢技术中心理化试验检测中心室副主任吴丹表示,迈进新征程、奋进新时代,我们必须科学总结和运用一百年来党的建设的丰富经验,认真研究新情况、解决新问题,在推进伟大社会革命的进程中不断推进党的伟大自我革命,努力开创新时代党的建设新的伟大工程新局面。我们要认真领会学习党的十九届六中全会精神,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持读原著、学原文、悟原

理,做到学而信、学而思、学而行,不断深化对党的理论创新成果的理解和把握。作为一名检化验工作者,我们更应该往前一步,深挖数据潜力,主动服务协同,把好质量检验关,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的使命担当,以“奋斗的青春最美丽、我与德盛共成长”的革命情怀,以“在岗一分钟、干好六十秒”的敬业精神,为宝钢德盛创建一流不锈钢精品智造基地贡献自己的青春和力量!

“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。”太钢技术中心党委书记、主任南海表示,技术中心以习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神为指引,积极营造创新文化,厚植创新土壤,引

导科研人员面向国家重大需求,不断增强核心竞争力,抢占未来市场竞争技术制高点,打好关键核心技术攻坚战,近年来,成功研发出笔尖钢、手撕钢、港珠澳大桥用的不锈钢螺纹钢等一批明星产品,高端产品重现国之重器关键部位,创造了中国钢铁发展史上多个“第一”。今后,我们将把学习贯彻落实党的十九届六中全会精神作为重大的政治任务,转化为科技创新的力量源泉,围绕国家重大工程、战略新兴产业和绿色高效技术发展需求,高效推进不锈钢产品和技术创新,突破不锈钢、新材料“卡脖子”难题,为把太钢建成中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献太钢科技力量。